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COMISIÓN PRIMERA 
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 14 DE 2015
(octubre 6)

Sesiones Ordinarias
Legislatura 2015-2016

(Primer Periodo)
En Bogotá, D. C., el día martes 6 de octubre de 

2015, siendo las 11:00 de la mañana, se reunieron 
los miembros de la Comisión Primera Constitucional 
Permanente de la Cámara de Representantes, en el 
Salón de Sesiones de la misma “Roberto Camacho 
Weverberg”, previa citación. Presidida la sesión por 
su Presidente el honorable Representante Miguel Án-
gel Pinto Hernández.

La señora Secretaria de la Comisión Primera 
Constitucional Permanente, doctora Amparo Yaneth 
Calderón Perdomo, procede con el llamado a lista 

Orden del Día).
Presidente: 
Vamos a dar inicio a la sesión programada para el 

día de hoy, señora Secretaria por favor sírvase llamar 

Secretaria: 
Sí señor Presidente, siendo las 11:00 de la maña-

na procedo con el llamado a lista.
Contestaron los siguientes honorables Repre-

sentantes:
Bedoya Pulgarín Julián
Bravo Realpe Óscar Fernando
Cabal Molina María Fernanda

Lara Restrepo Rodrigo

Molina Figueredo John Eduardo

Penagos Giraldo Hernán
Pereira Caballero Pedrito Tomás

Prada Artunduaga Álvaro Hernán
Roa Sarmiento Humphrey

Sanabria Astudillo Heriberto

Vanegas Osorio Albeiro
En el transcurso de la sesión se hicieron 

presentes los honorables Representantes:

Correa Mojica Carlos Arturo

Hoyos Mejía Samuel Alejandro

Losada Vargas Juan Carlos

Navas Talero Carlos Germán
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Con excusa adjunta el honorable Representante:

Buenahora Febres Jaime

Presidente:

Señora Secretaria, por favor sírvase poner en con-
sideración el Orden del Día propuesto para el día de 
hoy.

Secretaria:

Sí señor, Presidente. 

ORDEN DEL DÍA

Martes seis (6) de octubre de 2015

10:00 a.m.

I

II 

Proyectos para primer debate discusión  
y votación

1. Proyecto de ley número 021 de 2015 Cáma-
ra, por medio de la cual se reforman algunos ar-
tículos de la Ley 906 de 2004, de la Ley 599 de 2000, 
de la Ley 65 de 1993 y se dictan otras disposiciones. 

Autores: honorables Representantes Hernán Pe-
nagos Giraldo y el Fiscal General de la Nación, doc-
tor Eduardo Montealegre Lynett. 

Ponente: honorable Representante Hernán Pena-
gos Giraldo.

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso núme-
ro 512 de 2015.

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 676 de 2015.

Corrección a la proposición de Ponencia primer 
debate: Gaceta del Congreso número 708 de 2015.

III

 
Representantes

El Presidente, 

Miguel Ángel Pinto Hernández.

El Vicepresidente,

Álvaro Hernán Prada Artunduaga.

La Secretaria,

Amparo Yaneth Calderón Perdomo. 

La Subsecretaria,

Dora Sonia Cortés Castillo.

Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente 

Día.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Álvaro Hernán Prada 
Artunduaga:

Gracias Presidente. Solicito poner en considera-

-
presentantes pase a ser el segundo y de esta mane-

hace rato están en curso. Mil gracias Presidente. 
Presidente:
Señora Secretaria, ¿hay más proposiciones sobre 

la Mesa del Orden del Día?
Secretaria:
Presidente, sí, una proposición de la doctora 

Clara Rojas, dice:
Proposición

Con fundamento en lo preceptuado en el artícu-
lo 81 de la Ley 5ª de 1993, nos permitimos poner 
a consideración de la Comisión Primera Constitu-
cional Permanente de la Cámara de Representantes, 
la presente proposición de alteración del Orden del 

-

Orden del Día pase a ser el segundo punto, con el 
-

radicadas en la Secretaría de la Comisión Primera y 

Es en el mismo sentido señor Presidente, del 
doctor Álvaro Hernán.

Presidente:
En consideración el Orden del Día propuesto, con 

-

el punto segundo pase a ser el tercero. 
¿Va a hablar la Representante Clara Rojas? ¿O lo 

sometemos a votación? 
La Presidencia concede el uso de la palabra a 

la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

-

Presidente, si lo podríamos poner en el primer Orden 

tiene doscientos artículos y solo hemos aprobado uno, 

va a llegar la Navidad discutiendo este proyecto. 
Como no podemos detener el trabajo legislativo 

de esta Comisión por un solo proyecto, esta pro-

punto del Orden del Día, para poder votar todas las 
-
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-
gislativa. Gracias.

Presidente:
-

-

el tercer punto pase a ser el segundo y el segundo 
al tercero. Así coloco en consideración el Orden del 
Día con las proposiciones presentadas. ¿Lo aprueba 
la honorable Comisión?

Secretaria:
Sí lo aprueba Presidente, por unanimidad de los 

asistentes.
Presidente:
Siguiente punto del Orden del Día, señora Secre-

taria.
Secretaria:
Presidente.

II 
 

Representantes

siguientes; señor Presidente:
Proposición Aditiva

Por medio de la presente, me permito poner bajo 
consideración de la Comisión Primera Constitucio-
nal Permanente de la Cámara de Representantes, ci-
tar al Defensor del Pueblo, Jorge Armando Otálora, 
al Ministro del Interior, Juan Fernando Cristo y al 
Ministro del Medio Ambiente y Desarrollo Sosteni-
ble, Gabriel Vallejo López

llevar a cabo el Debate de control Político “Proble-
-

Cordialmente, 
Álvaro Hernán Prada Artunduaga. 

presentado el doctor Harry González.
Los cuestionarios están adjuntos señor Presiden-

te, si usted considera, ¿somete a consideración pro-
posición por proposición o las leo todas? 

Presidente: 
En consideración la proposición leída. ¿La aprue-

ba la honorable Comisión?
Secretaria:
Sí la aprueba Presidente, por unanimidad de los 

asistentes.
Presidente:
Siguiente proposición, señora Secretaria.

Secretaria: 
Proposición

Cítese para Debate de Control Político en la Co-
misión Primera de la Cámara de Representantes del 
Congreso de la República al Director General Ins-
tituto Nacional Penitenciario y Carcelario (Inpec), 
Brigadier General Jorge Luis Ramírez Aragón, con 

de contribuir a la Justicia, prestando los servicios de 
seguridad penitenciaria y carcelaria, brindando aten-
ción básica, así como la oportunidad de rehabilita-
ción de la población reclusa, todo lo anterior funda-
mentado en el respeto de los Derechos Humanos, por 
lo cual se solicita responder las siguientes preguntas. 

-
-

Presidente:
En consideración la proposición leída. 
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

y cuáles son los invitados. Entonces dentro de esa 
categoría, el señor Director del Inpec, puede ser in-

se invite. Esa es simplemente esa precisión. Muchas 
gracias.

Presidente:
En consideración la proposición con la aclaración 

aprueba la honorable Comisión?
Secretaria:
Sí la aprueba Presidente, por unanimidad de los 

asistentes.
Presidente:
Siguiente proposición, señora Secretaria.
Secretaria: 

Proposición
Cítese al Ministro de Salud Alejandro Gaviria, 

al Ministro de Justicia Yesid Reyes e invítese al Fis-
cal General de la Nación Luis Eduardo Monteale-
gre
Comisión Primera Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, respondan el siguiente 
cuestionario, de acuerdo son su competencia, acerca 
de los procedimientos para llevar a cabo en Colom-

Está el cuestionario inscrito, suscrito a cada uno 
de los citados e invitados y está suscrita la proposi-

Presidente:
En consideración la proposición leída. ¿La aprueba 

la honorable Comisión?
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Secretaria:
Sí la aprueba Presidente, por unanimidad de los 

asistentes.
Presidente:
Siguiente proposición, señora Secretaria.
Secretaria: 

Proposición
Invítese a doctor Luis Eduardo Montealegre Ly-

nett
la Comisión Primera de la Cámara de Representantes 

ha tenido la Fiscalía para los períodos 2012-2015 y a 

-
ríodos 2012-2015. 

Invítese al Contralor General de la República, 

períodos 2012-2015. 
Suscrita por Clara Rojas y el doctor Juan Carlos 

Losada.
Presidente:
En consideración la proposición leída. ¿La aprue-

ba la honorable Comisión?
Secretaria:
Sí la aprueba Presidente, por unanimidad de los 

asistentes.
Presidente:
Siguiente proposición, señora Secretaria.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Albeiro Vanegas Osorio:

saber esa información, muy buena, muy importante? 
Pero la verdad yo no apruebo eso. Dejo constancia 

mundo lo sabe, la televisión, la radio, El Tiempo, El 
Espectador, ya publicaron todo. Y lo de la Contralo-

valga la pena en estos momentos citar al Fiscal y al 
-
-

ción. Gracias.
Presidente:
En consideración la proposición presentada, va-

mos a llamar ahora, vamos a votar la proposición 
nominalmente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Juan Carlos Losada 
Vargas:

Primero señor Presidente, primero doctor Albei-

-
misión natural en la cual se puede tener una interlo-

como ya lo ha hecho en los medios de comunicación 

-

acuerdo cual era, si era la FM o Blu Radio, no me 
-

gue tanto al Fiscal nos podrá decir, todas las mañanas 

-
blado el Fiscal.

Pero este es un tema doctor Albeiro de la mayor 
relevancia, no solamente para los medios de comu-

toman personas tan importantes de la administración 
pública y en este caso de la administración de Justi-
cia. Como el señor Fiscal, este no es además como lo 
planteamos la doctora Clara Rojas y yo, un Debate 

-
misión Primera de Cámara de Representantes, si es 

-

nuevas legislaciones para la Justicia de este país.

-

del señor Fiscal, esto no es un tema de molestar al 
señor Fiscal, de increpar al señor Fiscal, al contrario 

la opinión pública, no desde los micrófonos de Da-
-

luego yo no veo ningún argumento doctor Albeiro 
por el cual el señor Fiscal no puede ser invitado a 

-
í

-
nes, ciento veinte mil o medio millón de dólares, en 

sin pensarlo dos veces, lo dijo así literalmente en el 
-

programas de radio, no pagados por Coca Cola; sino 

no puede el señor Fiscal venir a contarnos a nosotros 
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se nos cuenten más allá de los medios de comunica-
-
-

-
mos en campaña política, nos pregunten, oiga ¿cómo 

en los medios de comunicación; pero no pudo venir 

-

los días en todas las localidades de Bogotá. Oiga, 
-
-

taría preguntarle algunas cosas al señor Fiscal, más 

como está mi amigo Samuel Hoyos, pero en esto es-

-
cutan en esta Comisión como es apenas natural, no 
tenemos la potestad de citar al señor Fiscal, pero yo 

Fiscal estuviera en esta Comisión.
Y fíjese, yo no me he opuesto a los proyectos del 

Fiscal, al contrario, he sido Ponente de Proyectos de 
-

ñor Fiscal no puede aceptar una invitación a discu-

-

este Congreso de la República, eso me parece inad-
misible. Muchas gracias Presidente.

Presidente:
A usted Representante. Vamos a someter la pro-

-
-
-

sición.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Samuel Alejandro 
Hoyos Mejía:

Gracias Presidente. Estoy de acuerdo con el doc-

eso no es plata del señor Eduardo Montealegre, eso 
es plata de todos los colombianos y repartir contratos 

-
cionarios de la Fiscalía, de la Unidad de Análisis y 

-
cación por parte del señor Fiscal a los colombianos. 

-

-

-
sidere, pero no a los colombianos. Además, ahí ha 

-

cómo se malgastan el dinero de los impuestos y por 

investigar e imputar cargos por parte de la Fiscalía.

todo su derecho y en su obligación de invitar al se-

le importa dar la cara y se esconde pero ella está en 

-

-
ción de hacerlo. Muchas gracias señor Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

-
do este Congreso con el voto de la inmensa mayoría 

-

-
-

el Presidente Uribe hacer parte de la Subcomisión 

nombró una Subcomisión y entonces el señor Mi-

la Comisión, pero como la, habíamos dejado en el 
-

mentarios lo podíamos hacer, citar la Comisión, te-

En un tema tan importante como el de las facul-

independientemente de cuál Gobierno sea, se tienen 

buen muchacho, muy chirriado como dije el doctor 
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facultades, incluidas las del Estado de Sitio doctor. 

un informe respecto de cuál ha sido los resultados de 
-

tados para el cumplimiento de la tarea misional de la 
Fiscalía, eso no ha habido por ningún lado. 

En segundo lugar, hace veinte días o un mes yo 
-

me sobre el Presupuesto, en donde estaba incluido el 
Presupuesto de la Fiscalía General de la Nación y no 

Director Financiero. 
En tercer lugar, con relación a este tema, el Cen-

tro Democrático en el Senado de la República pre-
sentó una proposición citándolo para efectos de la 

-

contesta muchos de los derechos de petición no los 
contesta la Fiscalía General de la Nación. Entonces 

Comisión Primera del Senado de la República. 
En cuarto lugar, pues sí, este ha sido un tema la 

verdad muy puesto a discusión de la opinión pública, 
muy puesto sobre la Mesa, yo los voy a acompañar 

yo señor Presidente, sobre esa materia sí, respetando 
como digo los argumentos dados por los autores de 

diferentes manifestaciones en relación con el uso de 
los recursos asignados a la Fiscalía General de la Na-

en la proposición, pero simple y llanamente conside-

discutió este proyecto del cual es Ponente el doctor 

-
nal, ni a la institución, al Fiscal General de la Na-
ción, hay cuestionamientos como corresponde a la 

-
ne para la defensa de un proyecto del cual es coautor 

Fiscal General de la Nación, no es por desconocer 
las condiciones del doctor Burbano, ni más faltaba, 

Perdomo, si no viene ninguno de ellos a defender un 

operadores de la Justicia, los operadores de la Justi-

de este Código de Procedimiento Penal, si no vienen 

-
-

constancia. Muchas gracias.
Presidente: 
Bueno, vamos a votar la proposición.
Representante Clara Rojas, mire ya habíamos di-

pero tiene la palabra, terminábamos con la Repre-
sentante Clara Rojas y votamos la proposición.

La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

Señor Presidente mil gracias. Yo simplemente 
-

gió de la noche a la mañana, ni de la manga, vengo 
durante todo el mes de septiembre tratando de ha-
cer una citación al señor Fiscal, pero por Secretaría 

para hacerlo, me di a la tarea de retirarlo, de hacer 
las consultas pertinentes y de volverlo a presentar y 
en eso ya nos dieron 6 de octubre. Entonces como 
estos hechos son tan importantes, por eso insistimos 

está tramitándose este proyecto de ley, pues nos pa-
-

apoyo de Juan Carlos Losada, y ahora de muchos de 
ustedes, pues si los invitaría a apoyar esta invitación 

-

pública por contratos superiores a más de doscientos 

-
dientes. Muchas gracias señor Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Albeiro Vanegas Osorio:

honor de nombrarme como cinco veces y entonces 
me tocó, no me hubieran nombrado pues yo no ten-
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Samuel y al doctor Samuel. Mire, primero, ustedes si 

-

proyecto de ley cuando el Fiscal General de la Nación 

de Poderes, ¿sí se acuerdan? Si se acuerdan, luego ten-
go muchas dudas alrededor de ese proyecto. 

Segundo, apreciado Representante, yo no he di-

se me ocurrió decir doctor Juan Carlos Losada y mi 

acuerdo y no estar de acuerdo pero no dije más, no 

simplemente no estoy de acuerdo, y lo dije así preci-

invitaban al Fiscal si era para molestarlo, jamás, tam-

í
-

mirador de la gestión del Fiscal, Juan Carlos, no soy 

escuchemos a los funcionarios, sobre todo cuando 
salen esta clase de discusiones como la de la Fiscalía 

con esa proposición pero no di ninguna argumenta-
-

supuesto. Gracias Presidente.
Presidente:

uso de la palabra. ¿No está? 
Entonces, en consideración la proposición pre-

sentada, señora Secretaria, sírvase llamar a lista para 
votar. 

Secretaria:
Sí señor Presidente, llamo a lista para votar la 

proposición de invitación al señor Fiscal, invita-
ción al señor Contralor General de la República, 

suscrita por la doctora Clara Rojas y el doctor Juan 
Carlos Losada.

Honorables Representantes 

Bedoya Pulgarín Julián No Votó
Bravo Realpe Óscar Fernando Sí
Buenahora Febres Jaime No Votó
Cabal Molina María Fernanda Sí

No Votó
No Votó 

Correa Mojica Carlos Arturo Sí
Sí
Sí
Sí 
No Votó

Hoyos Mejía Samuel Alejandro Sí
Sí

Lara Restrepo Rodrigo Sí
Losada Vargas Juan Carlos Sí

No Votó
Sí

Molina Figueredo John Eduardo Sí
Navas Talero Carlos Germán Sí

No Votó
Sí

Penagos Giraldo Hernán Sí
Pereira Caballero Pedrito Tomás Sí

Sí
Prada Artunduaga Álvaro Hernán Sí
Roa Sarmiento Humphrey No Votó

No Votó
Sí
No Votó

Sanabria Astudillo Heriberto Sí 
No Votó
No Votó
Sí

Vanegas Osorio Albeiro No
Sí

Presidente: 
Pregunto si falta algún Congresista por votar. Se-

ñora Secretaria, sírvase cerrar la votación y anunciar 
el resultado.

Secretaria: 
-

tantes, veintidós (22) por el Sí, uno (01) por el No, 
en consecuencia la proposición de invitación al señor 
Fiscal y al Contralor ha sido aprobada.

Presidente:
Siguiente proposición, señora Secretaria. 
Secretaria:
Señor Presidente, ya no hay más proposiciones en 

la Secretaría.
Presidente: 
Señora Secretaria, sírvase continuar con el si-

guiente punto del Orden del Día. 
Secretaria: 
Sí, señor Presidente. 
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proposiciones. Me ha solicitado primero la palabra 
el Representante Óscar Bravo.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Óscar Fernando Bravo 
Realpe:

Estimado Presidente, mire si seguimos así, este 
proyecto no sale en junio del año entrante, no alcan-

-
culos, vamos en el primero, si vamos a ser prácticos 
y vamos a considerar con seriedad el proyecto y di-

meternos en más líos, el proyecto del doctor Penagos 

En la sesión pasada señor Presidente, fue derrota-
da una propuesta del doctor Osorio, en el sentido de 

-
-

no tienen proposición, vamos a poner un ejemplo, 
en el tema de Libertad o en el de Imputación, o en el 

-

futuro a este proyecto.
Presidente:
Muy bien Representante, vamos a colocar en con-

sideración la proposición presentada por el Repre-
sentante Óscar Bravo.

La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

estábamos en la discusión del artículo 1º y se iba a 
-

-

-
cia, eso como un primer punto.

día de hoy una proposición en virtud del artículo 107 

fecha no ha conocido el Informe del Consejo de Po-
lítica Criminal, tampoco ha conocido el Informe de 
fondo de la Corte Suprema de Justicia, por lo menos 

-

-

me permití conseguir de más de ochenta folios y el 

III
Proyectos para primer debate discusión  

y votación
1. Proyecto de ley número 021 de 2015 Cáma-

ra, por medio de la cual se reforman algunos artí-
culos de la Ley 906 de 2004, de la Ley 599 de 2000, 
de la Ley 65 de 1993 y se dictan otras disposiciones. 

Autores: honorable Representante Hernán Pena-
gos Giraldo y el Fiscal General de la Nación, doctor 
Eduardo Montealegre Lynett.

Ponente: honorable Representante Hernán Pena-
gos Giraldo. 

Proyecto publicado: Gaceta del Congreso núme-
ro 512 de 2015.

Ponencia primer debate: Gaceta del Congreso 
número 676 de 2015.

Ha sido leído el tercer punto del Orden del Día, 
señor Presidente.

Presidente: 
Estamos en discusión del segundo artículo del 

proyecto.
Secretaria:
Señor Presidente, con todo respeto el primer pun-

to fue aprobado el artículo 1°, pero hay pendiente por 
decidir sobre una proposición Aditiva suscrita por la 
doctora Clara Rojas, fue aprobado el artículo 1° de 
la Ponencia con una proposición del doctor Fernan-

artículo una proposición Aditiva de la doctora Clara 
-

°

pidiendo suprimir el parágrafo del artículo. 
Presidente:
Para una moción de orden, tiene la palabra el Re-

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

está aprobado, si inclusive previamente está a conside-

-

apruebe o se niega esas dos, una de esas dos proposicio-
-

el artículo bajo esas condiciones sigue en consideración 
de la Comisión con esas proposiciones. Muchas gracias.

Presidente:
Perfectamente entendido señor Representante. 

Vamos ahorita a colocar en consideración las dos 
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por lo menos seis proposiciones más.

-

artículo 116 de nuestra Constitución Nacional, a sa-
ber las Cortes, el Ministro de Justicia, no administra 
propiamente pero es muy importante y la Fiscalía. 

ha salido la Ley Estatutaria de Justicia Transicional. 
Entonces nosotros estamos conociendo, yo eso se lo 

señor Fiscal, se anticiparon a presentar esta Reforma 
Procedimental, sin tener cuál es la ley, digamos de 

-
sicional.

Entonces no teniendo la Ley Estatutaria y habien-
-
-

-

gracias señor Presidente.
Presidente:
Representante Clara Rojas, permítame una acla-

ración de la Mesa Directiva, a este proyecto se hicie-

de la Ponencia, el pronunciamiento del Presidente de 

-

Gobierno y el concepto del Fiscal General, de igual 
-

ciación de Abogados, diversos Magistrados de los 
diferentes Tribunales en las Audiencias Públicas y 
esos conceptos recogidos por el señor Ponente y por 
la Mesa Directiva se encuentran a disposición de los 
honorables Congresistas.

La Presidencia concede el uso de la palabra 

Rodríguez:

-
-

ciertas argucias jurídicas para dilatar los procesos 

lo está recogiendo este proyecto de ley y en mucho 

presentan hoy en día en el Sistema Penal Acusatorio. 

-
tar de debatir realmente la importancia de este pro-

no le va a hacer bien al Fiscal, sino le va a hacer bien 

-
sados es de la falta de Justicia, por eso se toman los 
colombianos hoy la Justicia por su propia mano, por-

-

a denunciar”, a mí me atracan, me roban y yo no de-

se denuncian a los funcionarios públicos por corrup-

realmente suceda algo importante y terminen como 
-

tán presentando en el país.
-

-

-
-

estoy de acuerdo con la propuesta del doctor Bravo, 

parte de nosotros de actuar frente a ese tema y enton-
ces ya sería otra situación.

Pero yo creo, mire pensemos más en la gente, 
pensemos más en la comunidad, pensemos más en 

Presidente. Muchas gracias. 
Presidente:

-
sente, por favor guardar silencio, pueden salir a los 
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Congreso y a esta Comisión. Tiene la palabra el Re-

poner en consideración por supuesto, por procedi-
miento de primero la propuesta presentada por la 

la discusión de este Proyecto.
La Presidencia concede el uso de la palabra 

al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

luego al Presidente le corresponde dirigir la sesión, 
pero a menos señor Presidente, primero y yo com-

-
tante Bravo cuando el doctor Penagos nos entregó 

-

-
-

los artículos anteriores y ahí le referí algunos de esos 
artículos.

En segundo lugar señor Presidente, yo sí con-

el espacio para efectivamente discutir este proyec-

proyecto.

-
-

los artículos 77, 82, 89, 121, 143, 148, 151 y 233, 

-

proposición precisamente como no se había cerrado 
la discusión por estar pendiente esta proposición de 
la Representante Clara Rojas, tiene precisamente una 

1º para guardar concordancia con lo establecido en 
el artículo 6º.

Presidente:
Perdón Representante, permítame lo interrumpo 

-
ter a discusión y aprobación una proposición presen-
tada por la Representante Clara Rojas, en el senti-

consideración. 
Entonces pongo en consideración de la Comisión 

la proposición presentada por la Representante Clara 

de este proyecto. Llame a lista señora Secretaria para 
votar la proposición.

Secretaria:

-
tación del proyecto. 

Proposición verbal de la doctora Clara Rojas.
Honorables Representantes:

Bedoya Pulgarín Julián No 
Bravo Realpe Óscar Fernando No
Buenahora Febres Jaime
Cabal Molina María Fernanda Si

No voto
No voto

Correa Mojica Carlos Arturo No
No
No

Garcí No
No

Hoyos Mejía Samuel Alejandro Si
No voto

Lara Restrepo Rodrigo No
Losada Vargas Juan Carlos No

No voto
No

Molina Figueredo John Eduardo No
Navas Talero Carlos Germán No
Osorio Aguiar Carlos Edward No

No
Penagos Giraldo Hernán No 
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pinto Herná No
Prada Artunduaga Álvaro Hernán Si
Roa Sarmiento Humphrey No

Si
Si
No

Sanabria Astudillo Heriberto No
Óscar Hernán No

Santos Ramí No
Si

Vanegas Osorio Albeiro No voto
rner León No

Presidente:
¿Pregunto si falta algún Congresista por votar? 

Señora Secretaria sírvase cerrar la votación y anun-
ciar el resultado.

Secretaria:
Presidente han votado veintinueve (29) Represen-

consecuencia la proposición de la doctora Clara Ro-

ha sido negada.
Presidente:
Continuamos entonces en la discusión del proyec-

to, vamos a colocar en consideración la proposición 
presentada por el Representante Óscar Bravo, en el 
sentido de votar los artículos por ejes temáticos. En 
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consideración la proposición presentada, ¿La aprue-
ba la honorable Comisión?

Secretaria:
Sí lo aprueba Presidente por unanimidad de los 

asistentes.
Presidente:

poder determinar los ejes temáticos. Tiene la palabra 

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

radicar es lo siguiente para información de los miem-
bros de la Comisión, es suprimir en el artículo 1° el 

referencia en el inciso anterior, deberá atender a los 
criterios de complejidad del asunto, actividad proce-
sal del interesado y a la conducta de las autoridades 

6° crea un artículo nuevo, el artículo 200, el artículo 

debe ser aplicable a todas las actuaciones procesales, 

-

de materia en el artículo 6° referido precisamente al 

Presidente:
-

la proposición de la Representante Clara Rojas y el 
artículo ha sido aprobado, lo podríamos colocar en 
consideración ahora con el eje temático. Vamos a dar 

Representante Hernán Penagos, nos haga alusión al 

están los artículos 1°, 5° y 6° con proposición y el 
100 y el 102 sin proposición, tiene la palabra el Re-
presentante Hernán Penagos.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

Gracias Presidente, buen día a todos los honora-

el doctor Camilo Burbano. Bueno digamos un poco 
Presidente como para acoger el planteamiento del 

alguien no tiene la hojita donde está como el derrote-
ro entonces ya por favor, de la Fiscalía nos ayuda con 

llevar a cabo la discusión por temas. Entonces Presi-
dente, vamos en el primer eje temático o en el primer 

-

el parágrafo del artículo 1° y ubicar esa disposición 
en el artículo 6°, entonces son acogidos los plantea-

consideración el artículo A, reabre el artículo 1° lo 

Presidente:
A ver Representante le entiendo, sometemos a 

-
ción, ¿Perfecto? Entonces en consideración los ar-

-
sición. ¿Lo aprueba la honorable Comisión? Tiene la 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Edward David Rodríguez 
Rodríguez:

Presidente buenos días, mire señor ponente de 
-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Director Nacional del Sistema Penal Acusatorio 
de la Fiscalía General de la Nación, doctor Gerar-
do Camilo Burbano Cifuentes:

Honorables Representantes, artículos 100 y 102 
-

cisamente por el Representante sobre ¿Cuáles son o 

-

Sí, esos son el 100 y 102.
Presidente:
Representante estamos hablando de los artículos 

100 y 102 de la ponencia presentada por el Repre-
sentante Hernán Penagos. Representante Hernán Pe-
nagos tiene el uso de la palabra.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

Sí, hace referencia a los artículos 100 y 102 de la 

300 del Código de Procedimiento. Esos dos artículos 
-

-



Página 12 Jueves, 22 de octubre de 2015 G  848

-

correr las treinta y seis horas.
-

claridad cuándo una nave o cuándo respecto de una 
nave se tiene la posible sospecha de la comisión de 

-
-

-
piecen a correr como ocurre de manera ordinaria en 
el Código de Procedimiento Penal o en los delitos 

-

se ha tocado ya en varias oportunidades, se ha refe-

-

a los tiempos para poner a disposición tanto la aero-

La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González, para una Moción de Orden:

Gracias señor Presidente, es una pregunta para 
Gaceta del 

Congreso.
Presidente:
¿Es una pregunta o una Moción de Orden?
La Presidencia concede el uso de la palabra a 

la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

pregunta, estaba leyendo en la página veinte el artí-

Gaceta del 
Congreso  y en el artículo 100 hace referencia a otros 

la Gaceta del Congreso  del jueves 23 de julio del 

claridad para ver realmente el artículo 100, doctor 
Gaceta 

del Congreso 
de lo mismo. Gracias.

Presidente:
Está en la página ciento doce señora Representan-

te en la Gaceta del Congreso  número seis siete seis 
del martes 8 de septiembre del 2015, ahí está el artí-

-
ba la honorable Comisión?

Secretaria:
Sí los aprueba Presidente por unanimidad de los 

asistentes.
Presidente:

tienen proposición avalada por el ponente?
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:
No, un poco para los Representantes, en la Gace-

ta del Congreso 
Gaceta del Congreso 

es doctora Clara, si revisa la Gaceta del Congreso  
ahí va a encontrar el articulado presentado inicial, 
luego hicimos un cuadro comparativo y en lo últi-

propuesto van a encontrar ese es, página ochenta y 

Presidente:
Representante Hernán Penagos de los artículos 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

El del artículo 1° señor Presidente.
Presidente:
Entonces vamos a reabrir la discusión del artícu-

lo 1° para volver a someterlo a consideración con la 

había aprobado, en discusión la reapertura del artícu-
lo 1° ¿Lo aprueba la honorable Comisión?

Secretaria:
Sí lo aprueba Presidente.
La Presidencia concede el uso de la palabra al 

honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:
-

-

Presidente:
Entonces en consideración los artículos 1° y 6° 

-
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te, se cierra la discusión, ¿Lo aprueba la honorable 
Comisión?

Secretaria:
Sí lo aprueba Presidente con la proposición sus-

artículo 1° hará parte del artículo 6°.
Presidente:
Artículo 5° Representante Hernán Penagos. Se-

ñora Secretaria el artículo 5° tiene proposición sus-

La Presidencia, concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

han llegado más proposiciones, a ver si me ayuda-

ayudarían por favor a sacar copias para entregárselas 
-

ciones ahí.
Secretaria:
Ya las tienen los Representantes, la última actua-

Honorable Representante Hernán Penagos 
Giraldo:

Ahí está el 5°, sí está el 5°.
Presidente:

una Moción de Orden tiene la palabra el Represen-
tante Correa.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Arturo Correa 
Mojica:

Sí Presidente, yo creo Presidente no miremos de 

-
sición, sigamos.

Presidente:
Entonces continuamos con el artículo 5°. Tiene la 

La Presidencia, concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

Disculpe señora Secretaria hay cuántas proposi-
ciones ¿Dos?, Hay dos proposiciones en el artículo 

-
-

Sentencia de constitucionalidad de este año 2014, 
-

cia 792 del año 2014, dijo la Corte Constitucional 

procesado se le fallaba de manera negativa, es decir, 
se le condenaba habiendo sido absuelto en la prime-

-

si en primera instancia un ciudadano se absuelve, en 
la segunda instancia se condena, la Corte ha dicho 

-

apelación podría llamarse una impugnación.

esa Sentencia, dándole garantías ni más faltaba, ma-

absuelto y cumpliendo la Sentencia C-792. Por eso 

fallo podrá ser impugnado. Honestamente es diga-
mos un elemento de mucha garantía a un ciudadano 

y en una Sentencia de Casación se le falla en contra, 
tiene derecho por lo menos a una impugnación en 

Corte Constitucional.
Presidente:
Bueno, este artículo tiene dos proposiciones, te-

-

-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Edward David Rodríguez 
Rodríguez:

Presidente muchas gracias, mire yo voy a coger 
como ejes temáticos y le pediría orden Presidente 

-

respecto a la Eliminación del Incidente de Repara-

Captura por parte de la Fiscalía, pero me voy a refe-
rir a este tema.

Presidente:
Perdón Representante, estamos en consideración 

vamos a colocar en consideración esta proposición.
Continúa con el uso de la palabra el honorable 

Representante Edward David Rodríguez Rodríguez:
Claro Presidente, por eso es importante escuchar 
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artículo, yo estoy completamente de acuerdo señor 

el Congreso no se puede salir de ahí, es una cami-

-

de Primera Instancia lo ha absuelto y el de segunda 
lo condena, entonces es por esa situación digamos 
gruesa en la cual la Corte Constitucional ha pedido 

muy de acuerdo con el artículo 5°. Muchas gracias.
Presidente:

-

como constancia, la retiran, la dejan como constan-

-
bra el doctor Camilo Burbano.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Director Nacional del Sistema Penal Acusatorio, 
doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

Honorables Representantes, doctor Edward sobre 

instancia, lastimosamente la tercera instancia no fue 
creada por esta o no va a ser creada por la reforma, 
la tercera instancia como usted así la ha llamado fue 
creada por la sentencia de la Corte Constitucional 

-

no hay una regulación del Congreso a efectos de de-
-

a la Fiscalía, les van a entrar a los jueces, a los tri-
bunales y sobre todo a la Corte Suprema de Justicia 
directamente sin causales y sin procedimiento todas 
las solicitudes en las cuales una persona en segunda 
instancia o en única instancia hayan sido condenadas 

para hacerlo.

ideal, pero el problema no es de la reforma, es del 
-

-

yo estoy en contra de este artículo en especial. Lo 
-

dente, o hablar de una posible sustitución de la Cons-
titución cuando en la práctica se pretende crear una 

aprobamos este artículo con todo el respeto, tendría-
mos tres instancias y adicional a eso, tres causales 

cosas, o no creemos en nuestros jueces o nuestros 
jueces están mal preparados y no habría garantía ju-

-
tancia más. 

Corte van a revisar un fallo emitido por sus pares, 
-

no generarle garantías a las víctimas, dilata el proce-

procedimientos y hay una sustitución de la Constitu-
ción al crear una tercera instancia señor Presidente.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Telésforo Pedraza 
Ortega:

Mire señor Presidente, no ha sido una sino mu-

-

el Congreso proceda como en temas supremamente 

dicho al Congreso de la República señores ustedes 
-

lo hemos visto, sin embargo la Sentencia C-792 del 
2014, declaró la inconstitucionalidad de las normas 

-
los violatorios de las garantías procesales de los acu-

impugnar todas las Sentencias condenatorias, de no 

todas las sentencias.
Esto es por lo siguiente Representante Edward, 

-

-
tancia lo absuelve y el Tribunal lo condena, enton-
ces ahí es donde entra la impugnación, más adelante 
nosotros tenemos algunas observaciones respecto de 

impugnación no puede ser de una persona sino tiene 
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los tiene la Corte Suprema, pero inclusive en esos 

-
la en estos artículos esa Sentencia de la Corte Cons-
titucional, el problema para el Sistema Acusatorio 

-

y a las Cortes.
Presidente:
Tiene la palabra el Representante Edward Rodrí-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Edward David Rodríguez 
Rodríguez:

Presidente, mire doctor Camilo, si bien es cierto 
la Corte Constitucional se pronunció al respecto, la 

-
des lo están poniendo ante otra Sala o a la siguiente 

-
cial, hagamos el ejemplo, el ejemplo es claro, ho-

Penal del Circuito, condenado, va ante Tribunal 

culpabilidad, por lo tanto, se le otorga la libertad y 

casación, entrar en casación, ahí entra inclusive una 

profundamente en eso, usted es un bruto, empie-

de los mismos compañeros de las diferentes Salas, 

Entonces y ahora miremos el tema de la vícti-

más garantistas, mire el tema de la víctima, la víc-

la Sala si está bien o está mal la Sentencia. De tal 

van y ya tenemos tres instancias podrá ir en casa-
ción cuatro instancias y casación tiene unas cau-
sales donde habla de revisión de las Sentencias de 

el tema cuando por ejemplo, aparece un testigo di-
-

mos cinco instancias, ¿No creemos en los Jueces? 

Presidente:
En consideración la proposición presentada por el 

-
da por el ponente. Señora Secretaria por favor sírva-
se llamar a lista para votar la proposición.

Secretaria:
Sí señor Presidente llamo a lista para la votación de la pro-

-
nación del artículo 5° de la ponencia base.

Honorables Representantes: 

Bedoya Pulgarín Julián No 
Bravo Realpe Óscar Fernando No
Buenahora Febres Jaime
Cabal Molina María Fernanda Si

 Edilberto No voto
No 

Correa Mojica Carlos Arturo No
No
No

Garcí No
ía Harry Giovanny No

Hoyos Mejía Samuel Alejandro Si
No voto

Lara Restrepo Rodrigo No voto
Losada Vargas Juan Carlos No

No voto
No

Molina Figueredo John Eduardo No
Navas Talero Carlos Germán Si
Osorio Aguiar Carlos Edward No

No
Penagos Giraldo Hernán No 
Pereira Caballero Pedrito Tomás No
Pinto Herná No
Prada Artunduaga Álvaro Hernán No voto
Roa Sarmiento Humphrey No voto

Si
Si
No

Sanabria Astudillo Heriberto No
Óscar Hernán No voto

No
No voto

Vanegas Osorio Albeiro No voto
No 

Presidente:
¿Pregunto si falta algún Representante por votar? 

Señora Secretaria por favor sírvase cerrar la votación 
y anunciar el resultado.

Secretaria:
Presidente han votado veinticinco (25) honorables 

Representantes, veinte (20) por el No, cinco (5) por el 
Sí, en consecuencia la proposición del doctor Edward 

Presidente:
Entonces en consideración el artículo 5° como 

-
da cerrado, ¿Lo aprueba la honorable Comisión?
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Secretaria:

Sí lo aprueba Presidente por unanimidad de los 
asistentes.

Presidente:

Secretaria:

-

el artículo 12.

Presidente:

-
-

rrarse, ¿Lo aprueba la honorable Comisión?

Secretaria:

Sí lo aprueba Presidente, por unanimidad de los 
asistentes.

Presidente:

Secretaria:

-
ciocho artículos sin proposición y dos artículos con 
proposición, los artículos sin proposición son el ar-
tículo 2°, 13, 42, 43, 79, 78, 81, 90, 91, 92, 93, 94, 

proposición son el artículo 15 y el 57, ese es el de esa 
temática Presidente.

Presidente:

En consideración entonces los artículos 2°, 13, 
42, 43, 78, 79, 81, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 98, 

honorable Comisión?

Secretaria:

Sí lo aprueba Presidente por unanimidad de los 
asistentes.

Presidente:

Continuamos en discusión con los artículos 15 y 
-

siciones hay sobre la Mesa señora Secretaria?

Secretaria:

Proposición

-

artículo 15, el artículo 56 de la Ley 906.

Presidente:

Le pregunto al coordinador ponente, ¿Estos artí-
-

das? ¿Las dos proposiciones están avaladas? Enton-

 

por los Ponentes, continúa en discusión los artículos 

Representante Clara Rojas.

La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

-

-

Presidente:

Señora Secretaria por favor sírvase hacer la acla-
ración respectiva.

Secretaria:

por un error de transcripción si bien se da cuenta 

-
-

al artículo 15 por el doctor Carlos Abraham y al 
artículo 57 es la proposición suscrita por la doctora 
Clara Rojas.

Presidente:

Continúa en consideración los artículos 15 y 57 
-
-

misión?

Secretaria:

Sí los aprueba Presidente por unanimidad de los 
asistentes.

Presidente:

Secretaria:

-
culos no tienen proposición.

Presidente:

no tienen proposición, continúa en discusión, anun-
-

misión?

Secretaria:

Sí los aprueba Presidente tal como vienen en la 
ponencia base.

Presidente:

Secretaria:

y medios de prueba. Sin proposición los artículos 73, 
75, 76, 80, 82, 83, 84, 87, 88 y 137, con proposición 
el artículo 110.
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Presidente:

73, 75, 76, 80, 82, 83, 84, 87, 88 y 137. En considera-

la honorable Comisión?

Secretaria:

Sí los aprueba por unanimidad Presidente de los 
asistentes los artículos antes leídos.

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Edward Rodríguez 
Rodríguez:

-
car punto por punto para proceder a votar todo el blo-

Presidente:

Perfecto Representante pero como ninguno esta-
ba solicitando y todos tienen las ponencias en sus 
manos estamos en el eje temático de Policía Judicial, 

-
mos a colocar en consideración los artículos 74, 85, 

-
-
-

85, 86 y 89 ¿Las proposiciones están avaladas por 
el ponente o no? Bueno, entonces tiene la palabra el 

-

de investigación y medios de prueba.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Director Nacional del Sistema Penal Acusatorio, 
doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

Cuando se creó la Ley 906, el Sistema Acusato-
rio, se crearon una serie de actos de investigación 

-
-

-

colocando en riesgo funcionarios de Policía Judicial 
de la Policía Nacional y del CTI.

Permítanme colocarles un ejemplo, eso sucede 
con el agente encubierto, el agente encubierto en Co-

-

mente con su propia identidad ya deja de ser encu-

en contra de ellas con posterioridad, para obtener 

tipo de actividades importantes de Policía Judicial se 
les está dando un nuevo alcance, se está moderni-

normativo no desde el aspecto, desde luego esto no 
implica ningún tipo de erogación presupuestal, sim-
plemente se les está dando nuevas herramientas a 
los investigadores de Policía Nacional y de Fiscalía 

desarrollar una mejor labor de investigación, este es 
el objetivo de todos los artículos.

Presidente:

Representante ponente Hernán Penagos, las pro-
posiciones de los artículos 74, 85, 86, 89. ¿Hay algu-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

Sí, la del artículo 74 es una proposición del doc-

a los asistentes de Fiscal de la Fiscalía General de la 

avalada, la puede poner en consideración señor Pre-
sidente.

Presidente:

Entonces en consideración el artículo 74 con la 

Comisión?

Secretaria:

Sí la aprueba Presidente por unanimidad el artí-
culo 74 de la ponencia base con la proposición del 
doctor Carlos Abraham.

Presidente:

Es una proposición del Representante Edward Ro-

Secretaria:

Sí Presidente la proposición del doctor Edward 
dice:

Proposición

Elimínense el inciso 3° y el parágrafo 1° del ar-

244 de la Ley 906 de 2004.

Artículo 85.

Artículo 244. Búsqueda selectiva y análisis de 
bases de datos. La policía judicial, en desarrollo de 

otras similares, siempre y cuando se trate del sim-
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ple cotejo de informaciones de acceso público o se-
miprivado.

-
formación privada referida al indiciado o imputado 

-
-

la imposibilidad de obtener la información no sea 
imputable a la Fiscalía.

Parágrafo 1°. En lo no regulado por este artículo 
se aplicarán en lo pertinente las disposiciones relati-
vas sobre registros y allanamientos”.

Suscrita por el doctor Edward Rodríguez.

Presidente:

En consideración la proposición leída del Repre-
-

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Edward David Rodríguez 
Rodríguez:

-
lisis de la información obtenida legalmente, genera 

-
tías avaláramos esta proposición y elimináramos el 

generar garantías procesales, no es más.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Director Nacional del Sistema Penal Acusatorio, 
doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

una sentencia de constitucionalidad de la Corte Cons-
titucional. Antes, en la versión original de la Ley 906, 

-

-
motu proprio pudiera acceder 

a una base de datos y solo con posterioridad de ha-

garantías. Por lo tanto, la Corte en su Sentencia dijo 

cuando hay una afectación de derechos fundamenta-

-

Sí, yo voy a acceder a una base de datos como 

-

Control de Garantías me va a dar el permiso. Por eso 

-

-

obtener, yo no necesito para hacer el trabajo de análi-

Entonces es simplemente la adecuación de esta 

La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

Gracias señor Presidente, a propósito de la inter-
vención del funcionario de la Fiscalía, nos gustaría 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Edward David Rodríguez 
Rodríguez:

diciendo ya está, eso ya está en la legislación, pero lo 

-
-

posterior para prevenir las garantías. Entonces yo le 
-

-

hemos matado estudiando estos temas para ayudar a 
construir un buen proyecto de ley y no los deseche 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

Un poco para precisar digamos el alcance del 

-

cuyo sentido es digamos el mismo, el artículo 85 de 
la ponencia y el artículo 86.

Si ustedes le echan una mirada a ese artículo 85 

la Policía Judicial en desarrollo de su actividad in-
-
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siempre y cuando se trate del simple cotejo de in-
formación de acceso público o semiprivado. Óigase 
bien, siempre y cuando se trate del simple cotejo de 
información pública o semiprivada. Cuando se re-

referida al indiciado o imputado deberá mediar auto-
-

-

solicitudes de la Fiscalía y la posible vulneración de 
derechos fundamentales del indiciado o el implicado.

-

-

-

y otra segunda para hacerle control a una informa-

Cuando se habla de este análisis, cuando se habla 

obtiene de manera irregular esa información, se vul-

la información digamos no entre correcta al proceso 
judicial. En este caso solamente hacen referencia es 

ese estudio o ese análisis de alguna manera es involu-
crarlo dentro del juicio penal y no tendría como cierto 

-

Presidente:

al doctor Camilo Burbano y votamos la proposición.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Édward David Rodríguez 
Rodríguez:

-
-

caudando. Es muy diferente uno no puede confundir 

-
ca; supongamos al funcionario judicial lo mandan 

el celular de la mamá, del papá, de todo eso y está 

cerráramos esa brecha de tal manera, insisto, es so-
bre la recaudación, no sobre el análisis de la recau-
dación.

Presidente:

Perdón Representante, tiene la palabra el doctor 
Camilo Burbano.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Director Nacional del Sistema Penal Acusatorio, 
doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

usted solicitaba es la Sentencia C-336 de 2007, 9 de 
mayo, Magistrado Ponente Jaime Córdoba Triviño, 

orden judicial previa, cuando se trata de datos perso-

instituciones o entidades públicas o privadas debida-

control posterior siempre, y ese control posterior se 

-
ción o un control previo el análisis de la información 

-

eso se cae de suyo no simplemente para tener guar-
dada la información primero.

Segundo, muy importante, Representantes, esto 
-

taciones telefónicas, las interceptaciones telefónicas 

tocaron en la reforma, entonces el ejemplo Repre-
-

La Presidencia concede el uso de la palabra 
al honorable Representante Harry Giovanny 
González García:

-
gamos he intentado interpretar la posición del Repre-
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relacionado con el análisis de la información obte-
nida. Si uno lee el parágrafo ahí clarito dice es: la 

-
cenamiento, debidamente obtenidos en desarrollo 

Llamaría digamos a una lectura interpretativa del 

evidentemente están enviando un mensaje distin-
to por eso es Parágrafos, si fuera sobre el tema del 
control posterior frente al análisis de la información 

parágrafo están hablando de un tema puntualmente 

-

Presidente:

Representante Hernán Penagos, o le damos la pa-
labra al doctor Camilo Burbano y cerramos la dis-
cusión para poder votarla, tiene la palabra el doctor 
Camilo Burbano.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
Director Nacional del Sistema Penal Acusatorio, 
doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

-

cuando yo haya obtenido legalmente la información, 
-

trol posterior, o sea cuando yo por ejemplo, por un 
allanamiento obtuve una información, siendo el alla-

-

Garantías, eso obviamente no tiene ningún sentido, 

dispositivos móviles no tendrá control, claro, ¿Por 

Presidente:

En consideración la proposición presentada. Re-
presentante Hernán Penagos.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

ver con el análisis y vamos a eliminar el parágrafo 

el parágrafo 1°. Entonces mantener el artículo como 

referencia el doctor Harry.

Presidente:

-
-

Honorable Representante Hernán Penagos 
Giraldo:

Presidente:

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Édward David Rodríguez 
Rodríguez:

-
ríamos de acuerdo.

Presidente:

Entonces en consideración el artículo 85 con la 
proposición de eliminar el parágrafo 1°. Está en con-
sideración el artículo 85 con esta proposición, anun-

honorable Comisión?

Secretaria:

Ha sido aprobado Presidente por unanimidad de 
-

Presidente:

-
nes tiene el artículo 86, señora Secretaria? Señor 
Coordinador Ponente, ¿las proposiciones del artículo 
86 están avaladas?

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

-

-
-

pondiente al análisis.

Presidente:

-
tonces, vamos a someter a consideración la propo-

-

Señora Secretaria, sírvase llamar a lista para votar.

Secretaria:

Llamo a lista para votar la proposición del doctor 

para votar la proposición del artículo 86.
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Honorable Representante Hernán Penagos 
Giraldo:

-

Presidente:

-
-

¿va a retirar la proposición, si la deja como constan-
cia o si sometemos a votación la proposición suya? 

-
ria, sírvase llamar a lista para votar la proposición.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Édward David Rodríguez 
Rodríguez:

-

-
table ante la plenaria de la corporación. Gracias.

Presidente:

sin proposiciones, tal como viene en la ponencia. 

aprueba la honorable Comisión?

Secretaria:

Sí lo aprueba Presidente por unanimidad de los 
asistentes.

Presidente:

89, señora Secretaria, y si esa proposición es avalada 
por el Ponente?

Secretaria:

Señor Presidente, ese artículo tiene cinco propo-
siciones: Una de eliminación del doctor Santiago 

artículo 89; otra del doctor Samuel Hoyos; otra del 

-

otra proposición de eliminar todo el artículo por la 
doctora María Fernanda Cabal y la otra proposición 

el inciso 1° y el literal i) de ese mismo artículo de 

Presidente:

Bueno, hay dos proposiciones en el sentido de eli-

María Fernanda Cabal y el del Representante Santia-
go Valencia; como las dos proposiciones apuntan en 
el mismo sentido, vamos a colocar en consideración 
primero esa proposición. Tiene la palabra el Repre-
sentante Ponente Hernán Penagos.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

-

solo, entonces si me permite Presidente con su venia 

cuando debatamos todo ese capítulo completo.

Presidente:

Perfecto, entonces suspendemos la discusión del 

-

capítulo de Principio de Oportunidad para poder pro-
ceder a votar los artículos.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
señor Director Nacional del Sistema Penal Acusa-
torio, doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

sepan pero el Principio de Oportunidad en Colombia 

0.4%, en la estructura de la Fiscalía, en los datos de 
la Fiscalía no supera el 4.5%. Un Sistema Acusatorio 

-
cia de los mecanismos de terminación anticipada; el 
Principio de Oportunidad es el principal mecanis-
mo de un sistema acusatorio. No hay ningún siste-

pero el Principio de Oportunidad en Colombia es el 
Principio de Oportunidad más limitado del mundo. 
En Alemania por ejemplo tienen tres causales; no-

las causales se reducen de diecisiete causales a nue-

punto de vista dogmático; hay muchas causales den-

del mismo tema. Por ejemplo colaboración a la justi-
cia, por ejemplo necesidad de pena, pues agrupamos 

-

-
ticamente ilegibles.

Segundo punto, una de las cuestiones más impor-

-

de la Comisión Asesora de Política Criminal, los in-
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de la práctica del Principio de Oportunidad nos están 
-

la Fiscalía General de la Nación; si no aplicamos de 
manera efectiva el Principio de Oportunidad, es ab-

seguramente todos los actores del Sistema Penal 

-
-

-
ría del Pueblo, están de acuerdo con esta propuesta, 

a este mecanismo, la justicia colombiana está desti-
nada al fracaso desde el punto de vista penal.

Ahora bien, la Corte Constitucional ha hecho 
-
-

tenidos, como por ejemplo, protección de la vícti-

-

misma Corte Constitucional nos dijo, ¿cuál es? prin-
cipio de Proporcionalidad, entonces estos artículos 

seguramente el aporte más importante de la Reforma 
para la Administración de Justicia.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero:

si un ciudadano formula una denuncia es por algo; 
cuando ustedes aplican el Principio de Oportunidad, 

-

la Fiscalía no hace absolutamente nada y a la prime-

por innecesaria y la aplican doctor.

-
ción Criminal hace muchísimos años investigába-

la efectividad de esa incipiente justicia del año 60, 
pero ahora entre más adornos le ponen, más nombres 
raros le ponen, más desprotegido se siente el ciuda-
dano, personalmente yo fui víctima de la Fiscalía, fui 

eluda el trabajo. Gracias.

Presidente:

de artículos.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

Muy corto, el doctor Camilo Burbano hace refe-

en la Justicia, en la Universidad Santo Tomás y en 
-

tema Penal Acusatorio. Seguramente, bueno yo tam-
poco he podido ir, seguramente ninguno de nosotros 
pudo asistir, pero he visto las memorias, he visto los 

Semana, si abren Semana van a encontrar ahí una 

respaldo a alguna de las instituciones del Código de 
Procedimiento Penal es en este tema del Principio de 
Oportunidad.

diciendo desde ayer, ojo con esa justicia retributiva, 

Sistema Penal Acusatorio. Si una Fiscalía no tiene 

-

permitir aumentar los índices de condenas en el país.

Semana en algún 

suyo del Sistema Penal Acusatorio, un Sistema Penal 
Acusatorio sin Principio de Oportunidad pues enton-
ces nos toca es cambiar el Sistema Penal Acusatorio, 

lo del Principio de Oportunidad y esas herramientas 

en una estructura donde hay un millón y medio de 
noticias criminales, setecientos mil procesos en los 

realidad de la mayoría de los sistemas penales acu-
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satorios hoy estamos en menos del 4% de procesos 

el Sistema Penal Acusatorio es un sistema disuasivo, 
-

ter un delito (no un sistema represivo) y la justicia 

Por eso ese tema de Principio de Oportunidad insisto 

-

los Penalistas, yo no lo soy por eso hablo medio mal 

doctrinaria y dogmática. Gracias.

Presidente:

Bueno, vamos a poner en consideración entonces 

La Presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

Gracias señor Presidente. Según entiendo están 
radicando una proposición para el 109, para sacarla 

no pudimos asistir allá, es de El Tiempo, de eltiempo.
com, y habla de la impunidad y habla de la incapaci-

-
mos de vista de los más de tres millones de procesos 

-
cer es de conocer menos procesos para por esa vía 

-

-

tengo una proposición para el artículo 110, en cuanto 

Presidente:

Sí señora el 110, tiene proposición entonces va-

a someter a consideración los artículos 106, 108, 

Comisión?

Secretaria:

Sí los aprueba Presidente, por unanimidad de los 
asistentes.

Presidente:

-

-

me responder un momentico con este tema, desde el 
29 de septiembre hay una proposición haciendo una 

109 y acaba de llegar en este momento a la Mesa, 
sírvase poner en consideración la proposición señora 
Secretaria.

Secretaria:

Señor Presidente, dice: Adiciónese un parágrafo 
al artículo 109 y le digo al doctor Germán, estaba el 
103 del Proyecto de ley número 021 de 2015 Cáma-

de Procedimiento Penal. Parágrafo: En todo caso en 
los delitos en los cuales el sujeto activo de la conduc-
ta punible hubiese obtenido incremento patrimonial 
fruto del mismo, no se podrá celebrar el acuerdo con 
la Fiscalía hasta tanto se reintegre por lo menos el 

y se asegure el recaudo del remanente, suscrita por 
los honorables Representantes Germán Navas Talero 

artículo 109.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Édward David Rodríguez, 
para una moción de orden:

-
-
-

rum necesario para votar el artículo.

Presidente:

Secretaria:

Honorables Representantes:

Bedoya Pulgarín Julián No Contestó
Bravo Realpe Óscar Fernando No Contestó
Buenahora Febres Jaime
Cabal Molina Maria Fernanda No Contestó

Contestó
Contestó

Correa Mojica Carlos Arturo No Contestó
De la Peña Contestó

Contestó
Contestó
Contestó

Hoyos Mejía Samuel Alejandro No Contestó 
Contestó

Lara Restrepo Rodrigo Contestó
Losada Vargas Juan Carlos Contestó

No Contestó
Contestó 

Molina Figueredo John Eduardo Contestó
Navas Talero Carlos Germán Contestó

No Contestó
No Contestó

Penagos Giraldo Hernán Contestó
Pereira Caballero Pedrito Tomás No Contestó
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Contestó
Prada Artunduaga Álvaro Hernán No Contestó
Roa Sarmiento Humphrey Contestó

Contestó
No Contestó
Contestó

Sanabria Astudillo Heriberto No Contestó
Contestó
Contestó
No Contestó

Vanegas Osorio Albeiro No Contestó
No Contestó

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero:

Sí, hace un instante se nos hablaba de justicia 
restaurativa, yo entiendo restaurar es mejorar, dejar 

-

dice en todos los casos en los delitos el cual el su-
jeto activo de la conducta punible hubiese obtenido 
incremento patrimonial fruto del mismo no se po-
drá celebrar el acuerdo con la Fiscalía hasta tanto se 

del remanente. Esto es de elemental justicia; el Es-
-

perdón, ya no lo investigo más, voy a archivar este 

voy a hacer caso pero devuelva ya por lo menos el 

de elemental justicia? Es decir estamos reforman-

-
-

perdonarle al delincuente todo en aras de una sen-

con el Principio de Oportunidad y punto? No, pre-

se le devuelve algo doctor. Gracias.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
señor Director Nacional del Sistema Penal Acusa-
torio, doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

Esa norma propuesta tiene un gran problema de 
efectividad del sistema acusatorio. De hecho, prácti-

camente implicaría una afectación muy grave al sis-

la 26. La aplicación del Principio de Oportunidad en 
ese caso fue fundamental para poder desenmascarar 
una gran red de corrupción en la capital. De hecho, 

Principio de Oportunidad, desde luego aumentado 
esto con la labor investigativa previa de la Fiscalía, 
se pudo llegar a toda una red de corrupción, ¿cuál es 
el problema con la norma propuesta?

La norma propuesta termina desconociendo la 

ejemplo en casos de colaboración con la justicia, por-

a dar una información increíblemente importante para 
desarticular una banda criminal, una bacrim, o por 

devolución total del incremento patrimonial, el resul-
-

-
milar al Principio de Oportunidad como esta. Puede 
sonar bien pero es de hecho un problema de justicia 

van a aplicar principios de Oportunidad en Colombia, 

Justicia del Sistema Penal Acusatorio.

-
tados Unidos donde allá si puede negociar, donde 
allá si paga la plata viene acá y nosotros no le po-
demos acabar el proceso por Principio de Opor-
tunidad cuando ya está condenado a cien años de 
cárcel o veinte años de cárcel. Ese es el problema 

Oportunidad no sea práctico, no se pueda aplicar y 
además implicaría perder una gran cantidad de in-
formación frente a estructuras criminales por parte 

-
dar absolutamente claro, no se trata de negarle la 

-

viene de los preacuerdos y las negociaciones no 

Presidente:

Bueno, entonces vamos a someter a considera-
ción la proposición.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Carlos Germán Navas 
Talero:
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de pena y otra el Principio de Oportunidad, cuando 
se da el Principio de Oportunidad yo dejo de inves-

-

apropió.

Presidente:

Bueno, en consideración la proposición presenta-
da del artículo 109, presentada por el Representante 

Secretaria, por favor sírvase llamar a lista para votar 
la proposición.

Secretaria:

Sí señor Presidente, llamo a lista para votar la 
proposición presentada al artículo 109, del doctor 

Honorables Representantes:

Bedoya Pulgarín Julián No
Bravo Realpe Óscar Fernando No Votó
Buenahora Febres Jaime
Cabal Molina Maria Fernanda No Votó

No
No

Correa Mojica Carlos Arturo No Votó
De la Peña No

No
No
No

Hoyos Mejía Samuel Alejandro No Votó 
No

Lara Restrepo Rodrigo No Votó
Losada Vargas Juan Carlos Sí

No Votó
No

Molina Figueredo John Eduardo No
Navas Talero Carlos Germán Sí

No Votó
No Votó

Penagos Giraldo Hernán No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No Votó

No
Prada Artunduaga Álvaro Hernán No Votó 
Roa Sarmiento Humphrey Sí

No Votó
No Votó
No 

Sanabria Astudillo Heriberto No Votó
No 
No
No Votó

Vanegas Osorio Albeiro No Votó
No Votó

Presidente:

Pregunto si falta algún Representante por votar. 
Señora Secretaria, sírvase cerrar la votación y anun-
ciar el resultado.

Secretaria:

Presidente, han votado dieciocho (18) Represen-

consecuencia, la proposición ha sido negada.

Presidente:

Entonces, vamos a colocar en consideración el 
artículo 109 del proyecto tal y como viene en la po-

-
rrarse, ¿lo aprueba la honorable Comisión?

Secretaria:

Sí lo aprueba Presidente, por unanimidad de los 
asistentes.

Presidente:

-
ción tiene el artículo 110?

Secretaria:

Presidente, este artículo tiene dos proposiciones 
-

artículo, el inciso 3° del artículo 110, o sea hay dos 

-

-
citado la doctora Clara al artículo 110.

Presidente:

Representante Hernán Penagos, ¿alguna de esas 

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
honorable Representante Hernán Penagos Giraldo:

-

fue retirado del informe de ponencia cuando habla-
ron pues del tema de los violadores, es decir esa po-
sibilidad de Principio de Oportunidad frente al tema 
de violadores y ese tipo de delitos ya fue retirado 

1098.

Frente a los otros argumentos de la doctora, o 

serie de cerrojos al Principio de Oportunidad pues 
-

para los operadores judiciales (en ese caso para la 
Fiscalía). En ese sentido, nosotros no acogemos 
la proposición de la doctora Clara, dejando eso sí 

hacemos, yo como soy de Samaná uno no conoce 

pierden para mí es muy difícil.
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Clara Rojas, le voy a seguir diciendo doctora Rojas 

-
mos no acogemos la proposición de la doctora Clara, 

se iba a otorgar Principio de Oportunidad para los 

hay posibilidad o más bien ya no hay ninguna nece-

referencia del artículo 199 de la Ley 1098 fue reti-

-
cios para los violadores, o sea se mantiene la norma 
tal y como está actualmente.

la doctora Clara en su proposición frente al tema 
de la Procuraduría y frente al tema del Principio de 
Oportunidad para los otros delitos, a nuestro modo 

-

ese principio, más bien frente a la aplicación de ese 

-

actualmente el Principio de Oportunidad, pues lo 

eso, entonces, Presidente, nosotros no acogemos la 
proposición presentada por la doctora Clara Rojas.

La presidencia concede el uso de la palabra a 
la honorable Representante Clara Leticia Rojas 
González:

aceptamos las disculpas, bueno muy bien.

-
-

nutico mientras estaban revisando todo lo de Principio 
de Oportunidad lamentablemente se votó por consen-

han anunciado, tanto el doctor Navas como la doctora 

-

el 50% de los recursos al erario, ¿sí? Entonces ese es 

votar, desafortunadamente negando.

-
das a un proceso penal por haber accedido o perma-
necido en su cargo o denominación pública con el 
apoyo, colaboración de grupos al margen de la ley o 

está dando una facultad muy amplia al señor Fiscal 

a la opinión pública la gravedad de la situación y si 
no fuera poco pues a lo largo de esta Reforma están 

-

-

-
-

Entonces, ese es el sentido respetados colegas de es-
tas ambas proposiciones, nos preocupan enormemente 
en un caso los recursos de la Nación, en otro caso el 

-
pos al margen de la ley, por cuanto efectivamente pues 
son cosas graves y lo mismo en cuanto hace a la presen-

hoy lo ocupa, la institución como tal realmente por lo 
-

mer momento y la sociedad en su conjunto pues tengan 
un respaldo. Entonces, pues lamento, doctor Hernán, 

-
yor respeto. Gracias.

Presidente:

Así se hará Representante, como usted ordene.

La Presidencia concede el uso de la palabra al 
señor Director Nacional del Sistema Penal Acusa-
torio, doctor Gerardo Camilo Burbano Cifuentes:

-
guna parte del proyecto se está eliminando el Minis-

-

Hay muchos menos procuradores judiciales penales 

-

-
-

recho de no hacerlo, entonces eso tiene un problema 

esa salvedad.



G 848  Jueves, 22 de octubre de 2015 Página 27

Presidente:

Vamos a colocar en consideración las dos propo-
siciones presentadas por la doctora Clara Rojas, en 

la otra es aditiva pero a un parágrafo diferente a los 
-

sideración las dos proposiciones presentadas por la 
-

a lista para votar.

Secretaria:

Señor Presidente, llamo a lista para la votación de 
-

HONORABLES REPRESENTANTES:

Bedoya Pulgarín Julián No
Bravo Realpe Óscar Fernando No Votó
Buenahora Febres Jaime
Cabal Molina María Fernanda Sí

No
No

Correa Mojica Carlos Arturo No Votó
No
No
No
No

Hoyos Mejía Samuel Alejandro No Votó 
No

Lara Restrepo Rodrigo No Votó
Losada Vargas Juan Carlos No Votó

No Votó
No 

Molina Figueredo John Eduardo No
Navas Talero Carlos Germán No Votó

No Votó
No Votó

Penagos Giraldo Hernán No
Pereira Caballero Pedrito Tomás No Votó

No
Prada Artunduaga Álvaro Hernán No Votó 
Roa Sarmiento Humphrey No Votó

No Votó
Sí
No 

Sanabria Astudillo Heriberto No Votó
No Votó 
No
No Votó

Vanegas Osorio Albeiro No Votó
No Votó

Presidente:

Pregunto si falta algún Representante por votar. 
Señora Secretaria, sírvase cerrar la votación y anun-
ciar el resultado.

Secretaria:

-
-

Presidente:

Señora Secretaria, sírvase anunciar proyectos.

Secretaria:

-
ma sesión de la Comisión:

• Proyecto de ley número 021 de 2015 Cámara.

• Proyecto de Acto Legislativo número 055 de 
2015 Cámara.

• Proyecto de Acto Legislativo número 029 de 
2015 Cámara.

• Proyecto de ley número 054 de 2015 Cámara.

• Proyecto de ley número 042 de 2015 Cámara.

• Proyecto de ley número 249 de 2015 Cámara.

• Proyecto de Acto Legislativo número 058 de 
2015 Cámara.

• Proyecto de ley Orgánica número 032 de 
2015 Cámara.

• Proyecto de ley número 085 de 2015 Cámara.

• Proyecto de ley número 017 de 2015 Cámara.

• Proyecto de ley número 078 de 2015 Cámara.

• Proyecto de ley Estatutaria número 045 de 2015 
Cámara.

• Proyecto de ley Estatutaria número 095 de 2015 
Cámara.

Presidente, han sido anunciados por instrucciones 

Presidente:

martes a las 10:00 de la mañana.

Secretaria:

Así se hará, señor Presidente; ha sido levantada la 
sesión siendo la 1:45 de la tarde y se ha convocado 

no sin antes manifestar a los integrantes de la Comi-

doctor Heriberto Sanabria, el doctor Neftalí Santos, 

Defensoría del Pueblo.

Anexos: cincuenta y dos (52) folios.
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